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Ata nº 027/20 

 

Aos sete dias do mês de dezembro de 2020, às 8h00min, reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Havendo 

número legal em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. 

Logo após fora feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. 

Prosseguindo, o Presidente pediu para a Secretária fazer as leituras das Atas nº 025/20 e nº 026/20, 

que foram postas em discussões e em votação receberam aprovação unanime. Logo após o Sr. 

Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura do Oficio PM nº 167/20 de 27 

novembro de 2020, que apresentava os Projetos de Lei Municipal a seguir. Na sequência, o Sr. 

Presidente solicitou ao primeiro secretário para fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 

039/20, de  20 de outubro de 2020, que Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar despesas 

nas comemorações da festa de Natal no Município e dá outras providencias. O Projeto foi posto 

em discussão, como não houve manifestações foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr. 

Presidente pediu ao primeiro secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 

041/20, de 27 de novembro de 2020, que inclui alínea “c” Inciso I do Art. 7º da Lei 1.302/2020 – 

LOA de 2.020. O Projeto foi posto em discussão, pediu e usou a palavra o Sr. Vereador Luiz, 

cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, funcionários e novos Vereadores presentes.  

Esclareceu não ser contra ao Projeto, mas acredita que como estamos no final do ano, poderia ser 

deixado para a próxima administração realizar. Comentou ainda que o Prefeito mencionou que nos 

cofres públicos tem R$ 3.000,000,00 (três milhões de reais) e pensa que o próximo Prefeito poderá 

realizar esta a obra até a unidade do Vacarro ou Olfar, diz ser sabedor que cada Vereador possui 

opinião própria e não tem nada contra o Prefeito atual, mas se realmente existe esse recurso que 

seja realizada a obra por inteiro e não pela metade. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente 

esclareceu que já fora aprovado cento e setenta mil reais para esta obra e que se deve dar uma 

atenção maior a ponte, pois a vazão de água e grande precisando melhorar a estrutura, falou que 

faltou recursos para finaliza a obra, então disse que vai  ficar um crédito aberto que pode ser feito 

por decreto se der tempo de ser licitada.                                                                                                                                                                    

O projeto continuou em discussão como não houve mais manifestações foi aprovado por 

unanimidade. Logo após o Sr. Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura  da 

Indicação do Legislativo nº 012/20 de 30 de novembro de 2020, feita pelo Vereador que abaixo 

subscrevem Sr. José Dirceu Sandri, no uso de suas atribuições legais, requerem que seja enviada 

indicação ao Poder Executivo Municipal para que este altere a carga Tributaria (IPTU) deste 

Município, sobre os “Barracões- Garagens” Construídas na sede deste Município. A palavra foi 
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posta em discussão, pediu e usou a palavra o Vereador Sr. José, cumprimentou o Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores, funcionários da casa e novos Vereadores. Diz ter feito a indicação a pedido de 

vários agricultores que moram na cidade de Cruzaltense que possuem além da casa armazéns em 

suas propriedades, tendo que pagar impostos altos por estas estruturas. Com isso pediu para que se 

retire o imposto cobrado sob os mesmos, sabe que esta se findando o ano e se caso não der tempo 

da realização do seu pedido, solicitou que seja arquivado para a próxima administração fazer. 

Pediu para os demais pares votarem favorável a indicação. Luiz pediu um aparte que foi 

concedido e falou que no interior também é cobrado impostos nas construções. José Dirceu disse 

não ser sabedor disto e se estiver dentro da lei poderia ser retirado também no inteiro. Agradeceu o 

uso da palavra, A indicação continuou em discussão como ninguém mais se manifestou foi 

aprovado por unanimidade. Como não houve mais proposições passou aos assuntos gerais. 

Havendo somente um inscrito o Sr. Presidente passou a palavra ao Vereador Sr. Osvaldir, 

cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e novos Vereadores. Inicio parabenizando aos 

Vereadores eleitos, ao Prefeito e Vice – Prefeito pela calmaria que transcorreu essa eleição, que 

foi através do consenso, espera que com a união dos partidos se possam trabalhar mais unidos para 

o bem do Município. Colocou-se a disposição para o que precisarem. Também comentou que o 

voto é individual, mas que na maioria das vezes seguem a ideia do grupo citou como exemplo o 

turno único que sempre se arrepende em votar favorável ao mesmo, diz sentir-se pressionado 

pelos funcionários e para evitar os comentários alheios do povo vota favorável mesmo sendo 

contra, diz que há funcionários que torcem pelo turno único para poder fazer seus afazeres em 

casa, estando em seu estabelecimento comercial vê muitos agricultores reclamando do horário, 

pois até realizarem os seus trabalhos na agricultura, não conseguem vir para cidade pela parte da 

manha e a tarde a prefeitura esta fechado, disse não ter vantagem nenhuma e que é péssimo para o 

Município, mas quem decide isso e a Câmara ficando a critério dos Vereadores. Encerrou 

parabenizando novamente os eleitos. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente manifestou a 

respeito do turno único e diz que cada um tem uma visão defendendo sempre o turno único e para 

a próxima administração que se de a continuidade com mudanças de horário, diz que vão sentar 

com os demais secretários para ver a melhor solução. Disse que a administração encerou o turno 

único e salientou que o Poder Legislativo continuara com o turno único ate o final do ano, pois é 

um período com pouco trabalho em todos os setores e acha que os agricultores deveriam organizar 

sua vinda para a cidade, também sugeriu que poderia ser mudado o horário para facilitar os 

Munícipes no horário a ser estabelecido das oito horas às quatorze horas. Como o ano esta 

findando e em virtude dos plantios há pouco trabalho a ser realizado e com a permanência dos 

funcionários há mais gastos com energia entre outros. Salientou que por descumprimento de 
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horários de alguns funcionários o Prefeito decidiu encerar o turno único, onde poderia ter 

conversado com os mesmo para tentar dar continuidade ao turno. Diz que no próximo ano reunir-

se-ão para estudar qual e o melhor jeito de prevalecer o turno único, mencionando a cidade de 

Erechim que durante quatro anos deu certo. Disse que a administração atual retirou o turno único 

nem se quer tentou e os resultados vieram nas urnas, com sua derrota. Osvaldir disse que as 

estradas estão ruins faltando cascalhos e acha que sem o turno único daria para continuar os 

trabalhos, pois durante a manhã estão trabalhando na base asfáltica, com isso vê que se 

trabalhassem durante a tarde poderiam fazer a manutenção das estradas. Também falou que soube 

que o Prefeito irá extinguir o turno único. Sérgio fala que já fora extinto e o Prefeito não consultou 

ninguém, pois é uma decisão dele, espera que com a volta do turno normal se consiga realizar 

todos os trabalhos atrasados inclusive o cascalhamento das estradas. Sempre defende os 

funcionários. Osvaldir questionou o Presidente se o turno único foi feito somente para beneficiar 

funcionários. Sérgio falou que beneficia a administração com a redução de custos e da mesma 

forma aos funcionários, pois ao seu modo de ver das quatorzes as dezessete horas não se tem 

muito trabalho, também ressaltou que como o Projeto do turno único fora aprovado acha que 

deveriam ter sido comprido ate o final. Parabenizou aos Vereadores eleitos Amarildo, Carlos, 

Tiago e reeleitos, desejando um bom trabalho, mencionando também que estará a esta casa ate o 

final do ano e que no próximo ano estará na secretária de administração continuando os trabalhos. 

O Sr. Presidente comunica que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 07 de dezembro 

às 18h00min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Como não havia mais nada a tratar em 

nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária. Sala das Sessões em 07 de 

dezembro de 2020.                      

 

 

Sérgio Luís Muller                                Ari de Pauli 

Presidente                                             1º Secretário 


